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Rundbrief
Marktheidenfeld, den 13. November 2017


Liebe Mitglieder,

mit diesem Schreiben darf ich Sie herzlich einladen zu unserer

Hauptversammlung am Dienstag, dem 28. November 2017, 
im Sitzungssaal des Rathauses in Urspringen, 18.30 h. mit folgender Tagesordnung. 
                   1. Begrüßung
2.  Bericht des Vorstandes
3.  Bericht der Rechnungsprüfer für die Jahre 2014-2016
4.  Entlastung der Vorstandschaft
5.  Neuwahlen der Vorstandschaft und des Beirates
6. Wünsche und Anregungen

Zu TOP 4.
Wie schon bei der letzten Hauptversammlung am 24. Oktober 2014 angedeutet, stehen bei der Neuwahl u. a. der Vorsitzende, der Schriftführer und der Schatzmeister altersbedingt nicht mehr zur Verfügung.


In den Beirat unseres Förderkreises haben die Historischen Vereine des Landkreises von Anfang an Vertreter entsandt. Ich darf die Vorsitzenden der Historischen Vereine bitten, uns wie bisher Ihre Vertreter im Beirat bis zu diesem Datum, während der Versammlung oder im unmittelbaren Anschluss zu benennen.

Allen, die sich in der Vorstandschaft und im Beirat oder wo auch immer für den Förderkreis eingesetzt haben, gilt ein herzlicher Dank.

Der 1990 gegründete Förderkreis, der seit 1991, mit Abschluss der Sanierungsarbeiten für die Synagoge und die Genisa-Ausstellung zuständig ist und sich als sachkundiger Ansprechpartner in Fragen der jüdischen Regionalgeschichte im Landkreis Main-Spessart etabliert hat, hat seine erfolgreiche Arbeit auch in den vergangenen Jahren fortgesetzt, wie berichtet werden kann. 2015, im Jubiläumsjahr der Gemeinde Urspringen, konnten wir auf 25 Jahre erfolgreiche Arbeit zurückblicken. 

Wichtigste Aufgabe war von Anfang an ist die Betreuung der Synagoge in Urspringen. Die Aufsichtsdienste in der Synagoge konnten mit Hilfe von Frau Hedwig Albert aus Urspringen lange Zeit erfolgreich durchgeführt werden.  Nach ihrem überraschenden Rücktritt konnte in Urspringen in enger Zusammenarbeit mit der Gemeinde eine neue Lösung gefunden werden. Frau Eckert koordiniert seitdem die Aufsichten. Frau Albert und Frau Eckert und den Aufsichten gilt ein ganz besonderer Dank. Vielen Dank auch allen, die sich darüber hinaus mit Führungen in der Synagoge engagierten. Erleichtert wurden die Führungen und Aufsichten durch die zur Verfügung stehenden Videodokumentationen.

Seit Ende 2015 wurde in Zusammenarbeit mit macmyday Würzburg eine eigene Homepage www.synagoge-urspringen.de entwickelt, die seit Sommer 2016 umfangreiche Informationen über die Synagoge und Veranstaltungen des Förderkreises informiert. In diese Arbeit werde ich mich auch weiter gerne einbringen.

Der Rundbrief wird, wie am 24. Oktober 2014 einvernehmlich geklärt, an alle Personen und Institutionen, welche über eine Emailanschrift verfügen, per Email gesandt, an alle anderen erfolgt eine Mitteilung per Post.

Mit freundlichen Grüßen
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